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  แบบฝึกหัด 
 

1. ชายคนหน่ึงปาลูกเทสนิสบอลออกไปดว้ยอตัราเร็ว 32 เมตรต่อวินาที ถา้ลูกเทนนิสมี
มวล 0.145 กิโลกรัม โดยไม่ค  านึงถึงแรงตา้นอากาศ น้ีผูป้าลูกเทนนิสท างานเท่าใด 

2. อนุภาคตวัหน่ึงก าลงัเคล่ือนท่ีโดยมีพลงังานจลน์ Ek หลงัจากท่ีไดท้ างานสุทธิ W  
ต่ออิเล็กตรอน พบว่าอิเล็กตรอนเคล่ือนท่ีด้วยอัตราเร็วหน่ึงในส่ีของค่าเดิมในทิศ
ตรงกนัขา้ม จงหา W ในรูป Ek 

3. ลูกฟุตบอลมวล 0.42 กิโลกรัม ลูกหน่ึงเดิมเคล่ือนท่ีดว้ยอตัราเร็ว 2 เมตรต่อวินาที 
นักฟุตบอลคนหน่ึงเตะฟุตบอลนั้นด้วยแรงคงตวัขนาด 40 นิวตนั ในทิศเดียวกับการ
เคล่ือนท่ีของลูกฟุตบอล เท้าของเขาต้องสัมผสักับลูกฟุตบอลเป็นระยะทางเท่าใด
เพื่อท่ีจะเพิ่มอตัราเร็วของลูกฟุตบอลเป็น 6 เมตรต่อวินาที  

4. มานะออกแรงขนาด 160 นิวตนั ยดืสปริงขดหน่ึงออกไดเ้ป็นระยะ 0.05 เมตร จาก 
ความยาวเดิมก่อนยืดออก จะตอ้งใชแ้รงขนาดเท่าใดเพื่อยดืสปริงขดน้ี 0.015 เมตร จาก
ความยาวเดิม และจะตอ้งใชแ้รงขนาดเท่าใดเพื่ออดัสปริงขดน้ีใหห้ด 0.02 เมตร  

5.     ท่ีสวนน ้าแห่งหน่ึง มีเคร่ืองเล่นท่ีพาผูเ้ล่นเคล่ือนท่ีไปตามผิวระดบัลื่นโดยการปล่อยจาก 
สปริงขนาดใหญ่ท่ีถูกอดัไว ้ซ่ึงมีค่าคงตวัสปริง k = 4000 นิวตนัต่อตารางเมตร และมี
มวลน้อยมากวางอยู่บนผิวระดบัล่ืน หากปลายหน่ึงของสปริงยึดติดกบัก าแพงซ่ึงอยูก่บั
ท่ี และมีแคร่เล่ือนท่ีผูเ้ล่นนัง่อยู่ซ่ึงมีมวลรวมกนั 70 กิโลกรัม ถูกดนัเขา้กบัอีกปลายหน่ึง
ของสปริง โดยอดัสปริงเขา้ไป 0.375 เมตร หลงัจากนั้นก็ปล่อยแคร่เล่ือนให้เคล่ือนท่ี
จากหยดุน่ิง จงหาอตัราเร็วของแคร่เล่ือนเม่ือสปริง  

        ก)    กลบัไปอยูต่  าแหน่งท่ียงัถูกอดั  
        ข)    ยงัถูกอดัอยูเ่ป็นระยะ 0.2 เมตร  

 6.     ทีมรถจกัรยานขี่สองคนตอ้งเอาชนะแรง 165 นิวตนั เพื่อท่ีจะรักษาอตัราเร็วไวท่ี้ 9 เมตร
ต่อวินาที จงหาก าลงัท่ีตอ้งใช้ต่อผูข้ี่หน่ึงคน ให้สมมุติว่าแต่ละคนให้ก าลงัเท่ากัน ให้
ตอบในหน่วยวตัตแ์ละก าลงัมา้  

   7.     เม่ือเคร่ืองยนต์ขนาด 75 กิโลวตัต์ (100 แรงมา้) ของเคร่ืองบินเล็กเคร่ืองยนต์เดียวมวล 
700 กิโลกรัม ล าหน่ึงให้ก าลังเต็มท่ี เคร่ืองบินจะไต่ความสูงขึ้นท่ีอัตรา 2.5 เมตรต่อ
วินาที (150 เมตร/นาที) เคร่ืองบินใช้ก าลงัของเคร่ืองยนต์เป็นเศษส่วนเท่าใดในการไต่
ความสูง (ก าลงัท่ีเหลือถูกใชใ้นการเอาชนะแรงตา้นอากาศและความไม่มีประสิทธิภาพ
ในเคร่ืองขบัและเคร่ืองยนต)์  

  



 

8.   ออกแรง 50  นิวตนั กระท าต่อกล่องกล่องหน่ึงท่ีมีมวล 20 kgโดยแรงท ามุม 030 กบัแนว 
ระดบัท าให้กล่องเคล่ือนท่ีดว้ยความเร็วคงท่ีได้ระยะทาง 4 เมตร จงค านวณหางานท่ีเกิด
จากแรง ต่าง ๆ ท่ีกระท าต่อกล่องใบน้ี 

          
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 


